

Βολιώτης ειδικός σε θέματα ασφαλείας αναλύει το προφίλ της νέας γενιάς τρομοκρατών

“Στον αστυνομικό βλέπουν την εξουσία...”

Το προφίλ της νέας γενιάς τρομοκρατών αναλύουν πλέον διεξοδικά οι δικωτικές αρχές, αλλά και ειδικοί σε θέματα ασφαλείας με εκπαίδευση στο εξωτερικό. Αναλύουν βίντεο δράσης τρομοκρατών σε εκπαιδευτικά σενάρια ώστε να διαμορφώσουν το πλαίσιο αντίδρασης και αντιμετώπισης. Αυτό που διαπιστώνουν είναι πως η πλειοψηφία των παιδιών αυτών διαθέτει εκπαίδευση και τεχνογνωσία.

Ο Βόλος έχει βρεθεί πλέον για τα καλά στο επίκεντρο δράσης της νέας γενιάς τρομοκρατών και η αποκάλυψη της γιάφκας στη Νέα Ιωνία, δημιουργεί νέα δεδομένα στην ανάλυση των στοιχείων και κατ'επέκταση στη μεθοδολογία αντιμετώπισης.

Βολιώτης ειδικός σε θέματα ασφαλείας με πολυετή εκπαίδευση στο εξωτερικό (που για ευνόητους λόγους δεν επιθυμεί την καταγραφή του ονόματός του) αναλύει το προφίλ αυτής της νέας γενιάς τρομοκρατών και η οποία έχει προκύψει από την διεξοδική μελέτη στοιχείων.

Οι περισσότεροι είναι άτομα ηλικίας 23-30 ετών. Έχουν θράσος και δύναμη που πηγάζει από το νεαρό της ηλικίας. Είναι άριστοι γνώστες της τεχνολογίας και οι επιθέσεις τους χαρακτηρίζονται από ιδιαίτερη βιαιότητα. Ευθύνη, όπως υποστηρίζει, για την διαμόρφωση των ατόμων φέρει η οικογένειά τους, που δεν τους έχει διδάξει την αξία της ανθρώπινης ζωής.

Σημειώνει μάλιστα χαρακτηριστικά, ότι πόλεις που διαθέτουν πανεπιστημιακές σχολές μπορεί με μεγαλύτερη ευκολία να γίνουν “κυψέλες” φιλοξενίας ατόμων που μπορούν να πλασιώσουν ή να συνδράμουν τη δράση των νέων τρομοκρατών.

Αναφέρει επίσης πως διακατέχονται από ευρηματικότητα, εξυ-

πνάδα και θάρρος.

Η παγκοσμιοποίηση και η επικοινωνία μέσω διαδικτύου, έχει διευκολύνει αρκετά την επαφή μεταξύ αναρχικών, αντιεξουσιαστών αλλά και τρομοκρατών, οι οποίοι ανταλλάσσουν απόψεις αλλά και τεχνογνωσία στη συνδεσμολογία εκρηκτικών μηχανισμών, καθώς και των εκρηκτικών υλικών που αυτοί περιέχουν, τονίζει.

Οι ενέργειές της νέας γενιάς τρομοκρατών, διακρίνονται, όπως διαπιστώνεται από την ανάλυση των στοιχείων:

- Για το θράσος τους, το οποίο πηγάζει από το νεαρό της ηλικίας τους, καθώς οι περισσότεροι είναι μεταξύ 23-30 ετών...

- Την έλλειψη σεβασμού στην ανθρώπινη ζωή η οποία πηγάζει από την αποδόμηση του θεσμού της οικογένειάς τους, που ποτέ δεν τους έδωσε τα ερεθίσματα που θα τους έκαναν να σέβονται την ανθρώπινη ύπαρξη...

- Τις επιθέσεις, με ιδιαίτερη βιαιότητα, σε ανθρώπινους στόχους.

Από την ανάλυση στοιχείων διαφόρων επιθέσεων, προκύπτει πως αρκετά άπο τα νεαρά αυτά άτομα έχουν δεχθεί εκπαίδευσή στο αντάρτικο πόλης (μάχη εκ του συστάδην), αλλά και στη λήψη αρκετών μέτρων κάλυψης (Backup) για την αυτοπροστασία τους. Θεωρεί πως η συντριπτική πλειοψηφία των ατόμων της νέας γενιάς τρο-



μοκρατών εκπαιδεύεται...

“Ως αποτέλεσμα των πιο πάνω έχουμε την εξαιρετικά βίαιη και απρόβλεπτη συμπεριφορά τους, η οποία εκδηλώνεται με βομβιστικές επιθέσεις κατά κυβερνητικών κτιρίων, κτιρίων πολυεθνικών εταιρειών κ.α. αλλά και στοχοποιήσεις ανθρώπων και ιδιαίτερα αστυνομικών, στο πρόσωπο των οποίων δήθεν βλέπουν την εξουσία, δίχως να σκεφτούν πως πρόκειται για ανθρώπους, οι οποίοι απλά κάνουν τη δουλειά τους και έχουν οικογένειες που το μεσημέρι τους περιμένουν να γυρίσουν. Όλες τις ενέργειές τους βέβαια, για να τις δικαιολογήσουν πρώτα από όλα στον εαυτό τους, γίνονται υπό τον μανδύα... της αντίστασης στο σύστη-

μα, δίχως το νεαρό της ηλικίας τους να τους επιτρέπει να αντιληφθούν πως και οι ίδιοι αποτελούν μέρος του συστήματος και με την εντελώς αδικαιολόγητη δολοφονία ανθρώπων, προκαλούν και αυτοί πόνο σε ανθρώπους που δεν φταίνε σε τίποτα...” υποστηρίζει. “Πονοκέφαλο” για τις δικωτικές αρχές, εκτός από την επικοινωνία των τρομοκρατών αυτών μέσω διαδικτύου, αποτελεί και η εξεύρεση οικονομικών πόρων για την λειτουργία αυτών των ομάδων. Όπως εισηγούνται αστυνομικοί, η διασύνδεση μεταξύ τρομοκρατών και εγκληματιών του κοινού ποινικού δικαίου έχει αποδειχτεί αρκετές φορές μέχρι σήμερα, μιας και οι δεύτεροι αποτελούν “πρότυπο”

για τους πρώτους. Η εξιχνίαση ληστειών τραπεζών, έχει αποδείξει πως οι τρομοκράτες αρκετές φορές έχουν ενεργήσει “απαλλοτριώσεις” χρημάτων από τραπεζικά ιδρύματα, με σπλιισμό που προμηθεύτηκαν από εγκληματίες του κοινού ποινικού δικαίου. Αρκετές φορές η συμβίωση για αρκετό χρονικό διάστημα μέσα στις φυλακές, μεταξύ εγκληματιών του κοινού ποινικού δικαίου και των τρομοκρατών, τους δίνει την δυνατότητα επαφών και ανταλλαγής απόψεων και θέσεως στόχων.

Η αντιμετώπιση του φαινομένου της νέας γενιάς τρομοκρατών από τις δικωτικές αρχές είναι αρκετά επίπονη. Η χώρα μας, όπως τονίζεται, προκειμένου να αντιμετωπίσει την εγκώρια τρομοκρατία, η οποία αποδεδειγμένα πλέον συνεργάζεται με τρομοκρατικές οργανώσεις του εξωτερικού, αλλά και εγκληματίες του κοινού ποινικού δικαίου, διαθέτει εξειδικευμένες υπηρεσίες στην ΕΛ.ΑΣ επανδρωμένες με ικανά στελέχη, τα οποία έχουν εκπαιδευτεί στο εξωτερικό και οι υπηρεσίες αυτές είναι εφοδιασμένες με ότι πιο υπερασύγχρονο υπάρχει αυτή τη στιγμή σε τεχνολογικό-πληκτρονικό εξοπλισμό. Παράλληλα οι υπηρεσίες αυτές συνεργάζονται με αστυνομίες όλων των χωρών, με τις οποίες ανταλλάσσουν απόψεις και πληροφορήσιμα.

Τούλα Κεκάτου